

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского губкома РКП и губисполкома.

Четверг,
4
1923 г. ОКТЯБРЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Гинзбургский пр. (Садовый) № 2.
Телефоны: Редакция—1 и 3, Контора—478. Конторы в окрестностях—225. Телеграфный—355.

- Германские фашисты готовятся к гражданской войне.
- Французские власти арестовали в Руре вождей коммунистов за агитацию против оккупационных властей.
- Доллар в Берлине 242 марки.
- Московский текстильный синдикат, моссельпром и другие тресты понизят цены на 10—15 процентов.
- Наркомпочтелем введена почтово-телеграфная такса в червонном исчислении.

Время действовать.

Так определяют германские коммунисты нынешнее положение дел в Германии. Все те предпринятые усилия, которые создадут обстановку неизбежных выступлений революционных масс, налицо.

Развал хозяйства достиг крайних пределов. Безработица — небывалая до недавнего времени явление в Германии — с каждым днем усиливается. Обиженные масс дошло до крайних пределов. Самые лучшие рабочие зарабатывают не больше одной трети того, что они зарабатывали до военного времени; чернорабочие получают только одну восьмую своего прежнего заработка. Цены на продукты растут с головокружительной быстротой.

Но рабочие массы не брошены сейчас событиями в бездну отчаяния и дезорганизации. У них имеется мощная коммунистическая партия, которая умеет объединять их силы и формулировать их волю. Коммунисты с каждым днем увеличивают свое влияние и расширяют свои ряды. Идет одновременно как политическая, так и военная подготовка.

Нынешнее правительство Штраусмана и Гильфердинга беспомощно что-либо предпринять. Оно не пользуется никаким авторитетом и возбуждает своей антинациональной политикой капитализацию перед собой врагов. Предпринимаемые им шаги для предупреждения революцион-

ного взрыва обречены явно на неудачу.

Теперь уже очевидно, что спасти его никто уже не может.

Настало время действовать, говорят немецкие коммунисты и вместе с ними широкие рабочие и социал-демократические массы.

Настало время действовать, говорят про себя крупные европейские жандармы и их малые охранники и готовятся к осаде и блокаде Германии в тот день, когда она станет рабоче-крестьянской страной.

Партия революционной Германии отдает себе полный отчет в предстоящих испытаниях. Она не скрывает ни от себя, ни от других, что Германия очутится в капиталистическом враждебном окружении.

Польша с востока, Чехословакия с юга, Франция с запада, не исключена возможность выступления Англии с севера, с моря. Что это значит, что несет с собою блокада, — знают наши трудовые массы очень хорошо.

И все же положение вещей в Германии таково, что массы готовы к революционному действию. Положение их тяжело. Опасности велики. Но у них есть то, чего не было у нас, когда мы, шесть лет тому назад, готовились к бою: на востоке лежит могучая страна советского Союза, которая заинтересована в успехе германской революции и которая следит все, что ее не касается, чтобы ее поражения ни в каком случае, не допустить.

Положение в Германии.

фашисты готовятся к гражданской войне.

БЕРЛИН. Гитлер в своем воззвании в фашистской газете «Фолькшер Beobachter» напоминает багровым националистам об обязанности всех состоящих в военизированных организациях в десятидневный срок записаться в боевые фашистские союзы под угрозой исключения из партии. Ударный батальон Гитлера призывает записаться в батальон бывших фронтовиков.



Гитлер. Вспомогательный фашистский отряд в Ваварию.

Курс марии.

БЕРЛИН. Доллар в Берлине — 242 миллиона марок, франк — 45 миллионов марок.

Смотр фашистских сил.

БЕРЛИН. В Мюнхене состоялся смотр войскам и полиции. Рупрехту устроена овация.

Столкновение с медведем.

БЕРЛИН. В связи с столкновениями во время демонстрации солдатиков с полицией в Дюссельдорфе введено осадное положение. Арестовано несколько ответственных германских чиновников.

В Саарском будет рабоче-крестьянское правительство.

БЕРЛИН. Саарская коммунистическая партия в своем воззвании и прокламации к рабочим и крестьянам общего комитета действия и особенно оккупированного рабоче-крестьянского правительства и в подполковника генеральной политической забастовки о цели создания общерайонного правительства. Тюрингская организация компартии поддерживает эти требования.

Японская катастрофа.

Реакция в Японии.

Владивосток. Миссияер — корец Окинос, пытаясь помочь пострадавшему от землетрясения корейцам, расстрелян японскими солдатами.

Наша помощь.

МОСКВА. 2. Центральная рабоче-заводскому и торговому комитету по оказанию помощи пострадавшему трудящемуся населению Японии при президиуме союзного ЦИК'a обратилась к трудящимся СССР с воззванием, в котором говорится, что помощь в первую очередь будет оказываться фабрично-заводскому и торговому пролетариату, наиболее пострадавшему от землетрясения. Комитет призывает все организации рабочих и крестьян и прочих граждан СССР исполнить свой долг перед трудящимися Японией и усилить пожертвования.

СССР и за граница.

Рабочий в Лондоне.

ЛОНДОН. «Обсервер» сердечно приветствует т. Раковского, приехавшего в Англию в качестве полпреда СССР.

Тянутся к нефти.

ПАРИЖ. Международное нефтяное общество «Ройаль Дейтч», Северо-кавказское общество русской нефти, а также другие общества уполномочили председателя объединения междунациональных нефтяных обществ Дутеринга начать немедленные переговоры с советским правительством о бакинкой нефти.

По союзу республик.

Бурсе хлебного займа.

МОСКВА. 2. С 1-го октября цены на облигации хлебного займа следующие: для первого района — 240 р., для второго — 320 р. и для третьего — 410 рублей.

Упущение цен на товары.

МОСКВА. 2. Текстильный синдикат, моссельпром и другие тресты понизят цены на 10—15 процентов.

Смарть на посту.

ПЕТРОВЗОВОДСК. Член 3-й пограничной комиссии т. Демичев скончался от ран, полученных при падении 8-ми белокарелов.

Замонастельное выступление Фиммента.

(Его речь на конгрессе английских труд-юнинов)

На выпрыгнувшем конгрессе английских труд-юнинов секретарь амстердамского Интернационала Фред Фиммент выступил с весьма антивоенной речью об общем положении международного рабочего движения в настоящее время в связи с событиями в Германии.

На конгрессе он открыто заявил: «Это, быть может, последний конгресс, который я ищу в моей трудовой роли» (как секретарь амстердамского Интернационала).

Приводим большие выдержки из этой интересной речи:

«Итак, — начал Фиммент, — что по моему мнению вы хорошие настел. И мог бы сказать несколько приятных фраз, передал бы братский привет, поблагодарил вас за любезный прием и сел бы на свое место. Но вы, ведь, предпочтете услышать вместо приятных фраз сущую правду. Потому мы и заявляю, как официальный представитель международного объединения профсоюзов, что всюду положение весьма скверное.

Рабочих бросили в войну с привлекательными лозунгами: «Борьба за свободу, за лучшее будущее жизни, за страну, достойную героя» и т. д. и т. д. Рабочие всех стран товеры выжили, что их предавали и продали войну дада одного только победителя — междунационального капитализма и одного побежденного — междунационального пролетариата, включая пролетариат тех стран, которые считают себя победителями».

В дальнейшем Фиммент переходит к описанию положения в промышленности в различных странах и в частности преследования, которым подвергается рабочий класс. О положении в Германии Фиммент говорит:

«В Германии положение ужасное. Там 12 милл. организованных рабочих, представляющих самую большую организованную рабочую силу во всем мире. Но с

Замонастельное выступление Фиммента.

прошлого года, когда я привлекал конгресс английских труд-юнинов, помогать германским товарищам, положение бесконечно ухудшилось. Я был в Германии во время полевой забастовки и встречался с рабочими различных слоев. Во многих случаях рабочая неделя в 48 час. давала рабочему такой заработок, на который можно было купить не больше 3-х фунт. маргарина. Положение германских рабочих несравненно хуже, чем положение русских рабочих. Оно должно привести к революции. В этом направлении толкает рабочих пужда, преследования и провокация со стороны монархистов. И не знаю, как будет разрешен русский вопрос, но не подлежит сомнению, что, когда он будет разрешен, не будет больше и видимо стей единства между германскими рабочими и капиталистами. Капиталисты выжмут из рабочих все последние соки, но когда рабочие станут на путь революции, тогда имущие классы обратятся против них с оружием в руках. И если раз привяжут самым ласковым образом. Революция неизбежна. Придите на помощь германским рабочим! Не спрашивайте, будут ли применяться демократические методы или нет. Положение будет таково, что не придется разбираться в вопросах демократии. Эксплуатирующий класс никогда не казался домого грезна за демократии. Об этом свидетельствуют примеры Италии и Бельгии. Германские капиталисты все еще имеют оружие — винтовки, пулеметы и т. д. и они покажут германским рабочим, что значит так называемое единство: они обратятся за помощью к Франции, Британии, Бельгии, Турции и Польше, что бы помочь им в подавлении рабочего движения. Продолжает ужасное королевство. Интернационал должен будет выступить на германских рабочих. И я надеюсь, что английские рабочие выполнят свой долг».

«ОДЭС» в Турции.

Воздушный флот Турции сравнительно мал, если признать во внимание обширность территории и количество населения. Всего в турецком военном воздушном флоте десятикратно вается около 60 аэропланов и 10 гидроблотов.

После заключения мира в Лозанне интерес к вопросам воздухоплавания сильно возрос, и в стране горячо приняты асы в создание вои. флота.

Но так как государственная касса вуста и правительство усиление воздушного флота почти никакими средствами осуществить не может, созданы комитет помощи воздушному флоту, который имеет целью ежегодный сбор 2.000.000 миль. дпр и постройку 400—500 аэропланов. Образовалось верное общество гражданской авиации «Туркель» авиационное общество,

За рубежом.

Конференция в Англии.

ЛОНДОН. 1-го октября открылась имперская конференция. Приветственная речь Болдуина еще не опубликована полностью, но все же известно, что Болдуин старался рассеять подозрение, будто-бы он капитулировал перед Пуанкаре в русском вопросе. В политических кругах конференции придадут исключительное значение.

Пожар переброедился в Австрию.

ГАННОВЕР. В субботу в окрестностях Вены произошли кровавые столкновения между фашистами и социал-демократами; один социал-демократ убит, несколько тяжело ранены.

которое обратилось к правительству за разрешением на установление следующих пунктов: 1) Адрианополь — Востантановоль — Ангора, 2) Смирна — Ангора — Самсун, 3) Кютайтиноль — Смирна, 4) Кютайтиноль — Самсун — Тривезули — Вату. Общество продолжает гнет открыт союзничество между указанными пунктами в течение двух лет, при чем оно обязуется уредить две школы по подготовке летчиков и механиков, а также один аэро-завод. Вадеромателем избран в Англии.

ЛОНДОН. (Рост). По последним официальным статистическим данным, жизнь в Англии вздорножала на два года. Вздорножание, главным образом, приходится на предметы продовольствия. По сравнению с 1914 годом жизнь вздорножала на 73 проц.

Клю-дента «Май» на родине.

МОСКВА. 2. Межрабпом передал Пролетарио для использования в России большую агитационную кино-ленту «Май на родине», изображающую празднование 1-го мая текущего года во всех столицах мира.

Приветствие конференции.

МОСКВА. 2. На сегодняшнее заседание междунациональной конференции рабочих «земли и леса» прибыли 33 делегата Германии. Чехо-Словакия, Франция, Эстония, Япония и СССР. Делегаты Австрии и Болгарии не прибыли в связи с последними событиями, делегаты Испании, Голландии, Швеции и Норвегии находятся в пути. Польша представлена делегатом от революционного меньшинства сельско-хозяйственных рабочих. На открытой в своей речи призвал к установлению единого фронта рабочих землеса всего мира. Т. Трессо, ту. Пусть германский пролетариат также успешно прогонит капиталистов и помещиков, как прогнали мы», заявил т. Анделюич. Т. Рау от имени германского сельско-хозяйственного пролетариата заявил: «Мы с частью носем знамя, в первой же схватке вынесем его на улицу и дадим ему боевое крепление». При громких аплодисментах т. Рау принял красное знамя из рук рабочего Шуцляка.

Вниманию деревни.

МОСКВА. 2. Наркомпрос приступает к обследованию культурно-бытового состояния деревни. Обследование намечается в нескольких губерниях, типичных по своему культурно-бытовому состоянию, данные послужат материалом для правильной постановки просветительной работы в деревне.

ОБЗОР ПЕЧАТИ. ВАШЕ ХОЗЯЙСТВО. ХОЧУ ПЕТУХА!

„Опасная игра“

МОСКВА. 3. В „Известиях“ в передовой статье „Опасная игра“ говорится: „Новая игра белокареельских активистов, за кончившаяся трагической гибелью заместителя председателя третьей пограничной комиссии т. Лаврова и члена этой комиссии т. Лажнева, заставляя нас серьезно задуматься над вопросом о наших отношениях к Финляндии. Убийство произведено активистами белокарелами, порвавшими на советскую территорию из Финляндии, это убийство носило несомненно организованный характер, очевидно, произошло попустительству, если не являлось содействием финляндской администрации, которая, видимо, продолжает находиться в связи с белокареельскими Карелии.

ство Финляндии, под крылом которого живет и даже действует белокареельская организация, угрожающая не только миру и спокойствию Карелии, но провоцирующая советскую Россию на столкновение с Финляндией. Вспомнив недавнее выступление Финляндии в совете Лиги Наций по вопросу о восточной Карелии, мы вправе спросить финляндское правительство, не являются ли выступления карельских белокареельцев продолжением финляндской политики в вопросе о Карелии. Финляндское правительство должно понять, что так дальше продолжаться не может. Советская Россия вправе требовать, чтобы ее границы были избавлены от подобного рода налетов враждебных советской власти сил.

В всяком случае трудно допустить, чтобы без таковой связи вооруженные отряды белокареелей могли не только существовать на территории Финляндии, но и предпринять вооруженные набеги на советскую территорию. Отсюда вполне понятна ответственность, надлежавшая правитель-

ство Финляндии, под крылом которого живет и даже действует белокареельская организация, угрожающая не только миру и спокойствию Карелии, но провоцирующая советскую Россию на столкновение с Финляндией. Вспомнив недавнее выступление Финляндии в совете Лиги Наций по вопросу о восточной Карелии, мы вправе спросить финляндское правительство, не являются ли выступления карельских белокареельцев продолжением финляндской политики в вопросе о Карелии. Финляндское правительство должно понять, что так дальше продолжаться не может. Советская Россия вправе требовать, чтобы ее границы были избавлены от подобного рода налетов враждебных советской власти сил.

Экспорт нашего хлеба.

Может ли Россия вывезти хлеб? Да! Париж. Влиятельная газета французских деловиков „Экспресс“ помещает большую статью под заглавием „В состоянии ли Россия вывезти хлеб“.

на превосходит доведенную, в результате чего русская пшеница по качеству лучше американской. Корреспондент советует английским судьям и фермерам сельскохозайственных орудий содействовать вывозу пшеницы из России как в интересах своих собственных оборотов, так и в целях улучшения курса английской валюты.

ЛОНДОН. „Финаншиал Таймс“ публикует статью своего коммерческого корреспондента об экспорте русской пшеницы. Несмотря на свое отрицательное отношение к советской власти, корреспондент говорит, что организация экспорта значительно

спрос на русский хлеб. На днях „Экспортхлебом“ продана первая партия (около 10 тысяч тонн) в Финляндию. Заключена сделка с Францией в количестве около 20.000 тонн пшеницы и кукурузы. Большой спрос на пшеницу и муку от мясников со стороны турецкого рынка, куда Экспортхлеб уже завезло около 2.000 тонн хлебных продуктов.

Английскими печатями о русском экспорте. Лондон. „Финаншиал Таймс“ публикует статью своего коммерческого корреспондента об экспорте русской пшеницы. Несмотря на свое отрицательное отношение к советской власти, корреспондент говорит, что организация экспорта значительно

спрос на русский хлеб. На днях „Экспортхлебом“ продана первая партия (около 10 тысяч тонн) в Финляндию. Заключена сделка с Францией в количестве около 20.000 тонн пшеницы и кукурузы. Большой спрос на пшеницу и муку от мясников со стороны турецкого рынка, куда Экспортхлеб уже завезло около 2.000 тонн хлебных продуктов.

Реализация урожая.

Должны ли быть выполнены задачи плавучей выставки. Для поощрения экспонатов намечен на рождество „Ильин“, на котором в 1910 году была устроена подобная выставка, направленная в 23 порта Черного и Средиземного морей.

шную работу по заготовке к хлебозаготовительной кампании. На места были разосланы инструкции относительно условий приема хлеба по качеству в отношении сорности, влажности и т. д. Кооперации стремились к тому, чтобы зерно по своему качеству стояло выше зерна, вывезенного ранее за границу.

В МОСКВЕ.

Испытание тракторов. На опытной площадке петровской академии производится испытание трактора „Землероб“ изобретенной фирмой Г. Лаана.

Работа воздушной почты. Московским почтамтом составлена интересная справка о работе воздушной почты. С мая по 15 сентября в Латвию перевезено почти 93 кв. 850 гр., или 1.631 пакет, а через Кавказберг в другую страну—546 кв. 144 гр., или 26.033 пакета.

Коммерческая авиация.

Поразительный прогресс техники за последние десятилетия развития у публики чрезвычайный полет фантазии, не считающейся с реальными данными, что часто наносит делу авиации вред, так как неадекватно разоворачивает диспердирует в результате и самые плохие верные идеи. При этом обычно не учитываются экономические обстоятельства. Так было в период быстрого прогресса электротехники в конце XIX века, а между тем, несмотря на истекшие многие десятилетия, освещено только 6 пр. жилищ на земном шаре и электрических дорог только 1 пр. Так, недавно введя краны об электрификации жел. дорог, мы едва ли наме поколение увидит хотя бы одну электрическую магистраль в России, а электрификация русских жел. дорог вообще беспрочно не будет еще в XX веке. Теперь настало время воздушного транспорта. Попробую-ли, покорение воздушной стихии, о чем мечтало человечество тысячелетиями—не может не действовать на воображение. И мы еще переживаем медовый месяц авиации: перед нами открылись перспективы, о которых мы не могли думать. Значение воздушного транспорта доказала последняя мировая война и его значение для многих случаев (при эвакуации населения, при

ми, при подаче скорой помощи, для картографии и пр. и пр.), доказана на опыте в течение последних лет. Но отсюда еще далеко до коммерческой авиации, т. е. до обслуживания широким масс населения и перевозке больших грузов. Авиация находится еще в периоде энергичных исканий, и если за последние 10—15 лет прогресс авиации удивителен, то еще очень много надо сделать, пока она станет общедоступна. Теперь же воздушный транспорт очень дорог, и чтобы судить о стоимости перелета, приведем следующие данные: на линии Лондон—Париж авиолет ДН 34, берущий 815 кв. полезного груза (8 пассажиров и багаж) и летящий со скоростью 150 вер. в час, делает 2 полета ежесуточно в каждом направлении. Стоимость пассажиро-версты—16 к. зол. При 8 полетах—цена уже идет до 11 коп. зол. (по докладу Бранкера, на лондон. авиол. ком. ферианца). Полет Москва—Киев стоит 20 фун. стерл., т. е. около 15 коп. зол. пассажиро-версты. На иркутской линии Москва—Нижний билет стоит около 40 руб. зол., или около 10 коп. в пасс.-версты. Т. е. средняя величина стоимости полета на современных воздушных линиях 10—16 коп. зол. и всего до 20.

Мы переживаем медовый месяц авиации.

Многие удивительны, но много надо сделать, пока она станет общедоступна.—Теперь воздушный транспорт очень дорог.—В большинстве воздушных линий может существовать только благодаря крупной государственной субсидии.—Необходимо понизить стоимость полетов.

доевонного времени: билет 1 кл. Москва—Томск (3600 в.) стоит 53 р. 50 к. (пасс. верста—около 1,5 коп. зол.), 2 кл.—32 р. 10 к. и 3 кл., которым пользуются всюду громадное большинство населения—21 р. 40 к., т. е. 0,6 коп. зол. Т. о., воздушный транспорт дороже в 8—20 раз, в среднем же раз в 15. Воздушная почта (аэрограммы) в 2—3 раза дороже, что же касается до товарных тарифов, то различия в цене получаются колоссальные: сравнительно с тарифами малой скорости (в 99 проц. всех грузов по жел. дорогам перевозились именно малой скоростью) в 1/40 коп. в кило-верста—воздушные тарифы вдвое в сотни раз, и след., о перевозке воздушным путем массовых грузов не может быть и речи.

Хочу петуха!

Степеросов презрительно „пнул в грязь“ в расписки выставляющий петуха и, выхватив вежливую губу, сказал:

Не расстраивайтесь. Так вы и того и не увидите на выставке. Поидем, я вам покажу вербаков до. Знаменитые вербаки!

— Какое петуха?—удивился я.

— Хочу петуха! Или деньги обратно.

— А какой? Который четыре пуда. Весит...

— Не хочу. Хочу петуха.

— Петух в... четыре пуда? Степеросов, у вас жар!

— Не хочу. Хочу петуха.

— Желая видеть петуха, ирочно сказал Степеросов, и, видя, что вы не видите, начал кричать и надувать себя нисколько не возмывая.

— Не хочу. Хочу петуха!

— Да откуда же вы взяли, голубчик, что на выставке не будет вышешюлаутный петух?

— В таком случае я думаю, что вам может понравиться петух Инститративный отдел. Автономный. Кинематограф. Живые животные. Ну?

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Ах, Степеросов, Степеросов! Названия вы человек: до морозушка кобелискую газетную утку за москельского 4-пудового петуха приняла. Чу-да! Нет этого петуха. Вы лучше посмотрите, какие тут тракторы есть, какие машины, б-а-т-е-к-к-а! Обладать можно. Лесональный завод вылетел? Бра-сота.

— Моет петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

— Да, вы говорите: вил! Я не-за него, может, специально в Колодеж в Москву приехал, а вы говорите: вил!

— Хочу петуха, или деньги обратно.

По Сибири.

„Юнкерс на юг“. Ново-НИКОЛАЕВСК. Саярлет сибирского, вылетевший из Ново-Николаевска, посетил Судженские и Анжерские копи, где состоялась многоспичная митинг. В принятых резолюциях говорится: „Мы одобряем мероприятия советской власти, направленные к поддержке революционных рабочих всех стран и к защите границ Советской России и шлем восточным пролетариатом Германии пламенный привет с обещанием нашей материальной и моральной поддержки. Красный воздушный флот, это защита революции, и мы будем продолжать

строить много птиц“. Рабочие восстановили строй собственноручно анжерско-судженский мейст. Еленколад повд. Флоту. Ново-НИКОЛАЕВСК. Караянская волостная бесприютная конференция Томуседа не стала исполнять в пользу воздухофлота церковные колокола.

Очень интересны сообщения Красного волеистика Гавлта о линии Москва—Владивосток. Извещая там же № 209 „Изв. ЦИК“: „Так как расстояние в 10 тысяч верст требует минимум 20 промежуточных аэропортов, при максимальных паргонах в 500 верст, то между петухом в полете будет также не менее 20. Их жилищная часть шансов на выживание в воздухе—3 проц., а на земле—40 проц. Это значит, что в проектируемый срок—7 месяцев—полет будет влестив Владивосток (в течение летнего только полугодия) в 8 случаях из 10, а в остальных будет влететь в тумане и ждать день, два, три, пока зашляканный самолет не выйдет его дальше. При этом можно совершить две вынужденных посадки и пробить в пути чуть ли не 15 раз.

Очевидно, прежде чем мы читать о гражданской авиации, надо бы платить такую сумму, чтобы нашлись грузы и даже петух, которые из-за выигрывают в 5 ступок даже ли бы огромную прибыль (стоимость оторванных ног аэроплана на с грузонагрузностью 400 кв.—25 пудом не менее 15.000 рубль зол.). Поэтому не удивляйтесь сообщению в № 209 „Изв. ЦИК“ от 16 сент., что устройство аэро-линии Москва—Владивосток „в ближайшие годы“ еще не решено и „всекие сообщения о предстоящем ее открытии, а также ее отдельные участки пока не относятся действительности“... и, при власти затворили экономическое соображения). Очевидно, прежде чем мы читать о гражданской авиации,

Укрепляйте пионерство.

«Пионер верен рабочему классу, трудолюбив и уважает общественный труд».

День Юного пионера в Томске прошел интересно. Он начался на площади и улице, где много коллективов трудящихся масс, как это было и в последние дни молодежи.

По всем до пионерскому дружинному водороду социализма и в г. Томске. Правда, пока еще в школьных формах и без достаточной правдивой и определенной структуры. Общество в целом, а родители в частности, еще не озабочены в достаточной мере от роля и значения пионерства. Многие еще продолжают с опавшим духом думать, что, если их дети станут пионерами, то приобретут все те «сверхспособности», которые они развивают в комсомольских, штормовых небо и воех охватых на нем.

А когда пионерские воеды и жандармские прохвоты по улицам со своими кривыми и борками пасынами, по школьным падают головы и с удивлением думают: «что из этого всего выйдет?»

А между тем пионерство несет в себе задачи морального и физического одоления пионеров.

На самом деле, стоит только проморгать «Заповеди и обычаи» пионеров, как убеждаешься в этом.

Эти «заповеди и обычаи» таковы:

- Заповеди.**
- 1. Пионер верен рабочему классу.
- 2. Пионер честен, скромно и правдив.
- 3. Пионер друг и брат другому пионеру и комсомольцу.
- 4. Пионер дисциплинирован.
- 5. Пионер трудолюбив, весел и надежен во всякое время.
- 6. Пионер бережлив и уважает общественный труд.
- Обычаи.**
- 1. Пионер, когда просыпается, не должен вставать в постель.
- 2. Пионер должен мыть лицо, уши и шею в чистой воде.
- 3. Пионер чистит и просушивает.
- 4. Пионер идет, следит и стоит прямо.
- 5. Пионер не балует продавцы свои услуги другими.
- 6. Пионер не курит.
- 7. Пионер руки в карманах не держит, потому что тогда они не всегда готовы.

Наблюдая ежедневно работу пионеров, я имею впечатление, что удовлетворенность, достигнутая доблестью укрепления в них этих дедушек и к слову содействие общественных обязательств и дисциплины труда.

Вместе с этим постоянно удается, наверное, достигнуть:

успеха и в области физической культуры и политического воспитания юншеров. Но для всего этого необходимо более внимательно и близкое руководство этим делом со стороны органов власти, из своих выдачей другие стоищие к юности (РКМ, комсом, гудбайр, совет физкультур, комитет РКК по участию в быту детей и др.

В настоящее время томские пионеры переживают еще первую фазу своего существования, высший подъем настроения, удачное новым делом и т. д. Но вместе с этим самая организация не имеет еще определенных организационных форм, гарантирующих правильное направление как по линии содержания, здравоохранения, так и в области материальной.

Мы часто наблюдаем, например, как наши пионеры быстрым шагом бегут по Ленинскому проспекту босые и легко одетые в холодные вечера. За ними, едва на повсюду, тащатся старые и старые бегут 6-7 летние дети (близнецы, итеритики) — по структуре пионеров). Такие эксперименты могут нанести большую ущерб здоровью юншеров и детей, которых, кстати сказать, в этом отношении пока никто еще не озабочивал.

В беседе с ответственными работниками по району РКМ и вынес впечатлений, «что в области физкультуры (упражнения, спорт и т. п.) также нет достаточно компетентного руководства.

Еще хуже обстоит дело с помещением для собраний и занятий пионеров. Для них необходим клуб совершенно отдаленный от комсомольцев, так как в клуб последних они не могут пойти мест для своих занятий.

Уже наступают холода и дождей на открытых водоемах вода будет свободно замораживать во всякое время. Наступают также и учебные занятия. Своим более время будет только час 3-4 часа, когда уже стемнеет, мало будет заниматься в 5 часов, и ко времени.

Заниматься можно будет только в клубе, на улице, для специальных занятий. Для всего этого нужны будут средства и люди.

Часто приходится слышать хорошие и радостные отзывы юншеров о своих «дедушках». Наверное, они преданы делу, любят его и отдают ему все свое время.

Но все это ведь молодняк, которому без нашей помощи будет трудно налаживать новое дело.

Нам долг — отозваться и прийти на помощь.

Глебов.

(Окончание в след. №).

Партийная работа.

Хорошо, но... в ковчигах.

17 сентября на общем собрании ком. ячейки при ГЗУ сохранился информативный доклад г. Краковского о всероссийской с.х. выставке. — Выставка имеет три цели, — говорил докладчик — одна, организатор и школа хозяйства, служит связью России с зарубежьем и, наконец, связывает город с деревней. Затем охарактеризованы три основных положения в своем докладе.

Доклад был интересен и полезен хорошее впечатление на слушателей.

Далее, собрание прослушало в заседании доклад о работе исполнительных ячеек.

Судя по докладу, у нас много хороших ячеек, но... в ковчигах, как говорится. Правда, их о существовании не знают многие в слухе, но в действительности от работоспособности ячейки. Во-первых, каждая ячейка была в летний период, когда много было студентов, но-вторых, и состав ячеек часто меняющийся.

Все это вместе взятое осложняет и затрудняет работу ячеек.

Хотя и в полномочиях партийных работников, но стороны членов нежелательно в ячейки.

Все ли сделано.

Весенняя и летняя страды внесли задержку в работу заводского уюта. Это задержка в массовой работе уютов было необходимо для ускорения своего аппарата и для изучения опыта работы.

С первой частью первой работы уютов справились. Аппарат уютов в настоящее время достаточно укомплектован. Правда, некоторые обязанности полевой задержкой замедлили и переключили на зиму. Кроме того, было произведено сравнительно мало. Все это мешает нормально выполнять вторую часть работы.

Для облегчения и ускорения работы весь уютов был разделен на 5 районов.

Слабо организована работа на транспорте.

В виду большой задержки в работе, уютов обратил особое внимание на работу среди беспартийных, путем обмена беспартийных конференций.

В заключение докладчик отметил, что в настоящее время уютов обратил особое внимание на работу среди беспартийных, путем обмена беспартийных конференций.

Нам долг — отозваться и прийти на помощь.

Глебов.

(Окончание в след. №).

конец собрания посетил 70 человек, а общероссийское 100 (и др.)

Но дальше приходится говорить уже в другой области. Так, исполнитель хотел выдвигать ячейку при госкомитете, но не решился. Сейчас, кажется, думает это продумать. Была бы большая желание устроить клуб, но... помешала партсоставительная работа, а она продолжает только в дальнейшем.

Правда, кроме подсобных партийной в работе исполнительный есть и рядовой рядовой. Так, ячейка имеет две подшефных деревни. В эти деревни присылается регулярно периодическая литература. Выдается набор книг. Затем, подшефным деревням оказана материальная помощь: поставлена мебель, которую ячейка при ГЗУ передает в дар, а в деревушки деньги переводит школьникам в Урале.

Конечно, работа по шашкету, которую проводит исполнительный, по сравнению с общей работой незначительна.

Здесь недавно напоминает совет, что не время парить в обаянии, строить планы, а нужно работу реализовывать. Ячейка при ГЗУ это должна помнить.

Здесь недавно напоминает совет, что не время парить в обаянии, строить планы, а нужно работу реализовывать. Ячейка при ГЗУ это должна помнить.

Здесь недавно напоминает совет, что не время парить в обаянии, строить планы, а нужно работу реализовывать. Ячейка при ГЗУ это должна помнить.

В области партпросветработы среди партийцев действовало в г. Маринском одна школа и 5 лекторов для ликвидации культурной грамотности на местах.

В летний период политпросветительная работа задержалась и только сейчас начинает приниматься в прежний вид.

В заключение этой работы задержкой уже исполнит. Комитет перенес работу в настоящее время, но в последние недели все же в практику комитет регулярно делегированы делегаты.

Игорь своей работой в области шашкету. Шашкету широко было охватили район. Вся работа по шашкету сводится к культурной работе.

Правда, по сравнению с летним периодом работа оживилась, но все-таки надо обычным образом, а не удивляться, как требует сейчас время.

К. Б.

Среди молодежи.

Педсовет к кампаниям.

С 20 сентября по 19 октября советом молодежи проведены кампании: «Помощь морскому флоту».

По заданию центра, на районном РКМ налажен разветвленный в 35 деревень, котлован к концу кампании районной организацией должны быть собраны. Райком РКМ должен обеспечить своего разветвления уже в настоящее время всеми городскими ячейками, где путем подшефных ячеек, поставлены конкретные и всеобщие производственные сбор для ознакомления целей. Задача исполнителем уютов.

Районным комитетом намечены отправление по крупным предприятиям, на общедомовых работах в служебных, вид деятельности на территории значительного морского флота. Кроме того, в базисных сетях молодежи будут проводиться мероприятия по сбору сведений, выдаваемых морским РКМ.

Далее, выданы и уже собраны описи морской флоту. Ком. флотский. Членом в нем в настоящее время 15 человек. Цель флоту — ознакомление членов с развитием морского флота, а также подготовка кандидатов для будущей вербовки по флот. Первое мероприятие по сбору сведений уютов состоялось 30 сентября.

Завтрашний кампания будет продолжена морского флота, который приурочивается к 16 октября. В этот день в клубе районного РКМ будет поставлено спектакль и чтение сочинений студийского доклада. Спектакль будет посвящен этому делу.

В Красной Армии.

Конкурс на лучшего военкора.

Часть в казармах. Усиленно готовятся к зимней учебе. Ремонтируют казармы, клубы, библиотеки, школы и т. д. Но этого мало.

Педком 21 объявил конкурс на лучшего по оборудованию, уютной обстановке, чистоты и теплоты клуб, библиотеку и красный уголок.

Мы не сомневаемся, что лучшие работники уже приступили к подготовке на конкурс. Срок его только один месяц с 25/IX по 25/X.

Одновременно с этим конкурсом будет проведен конкурс на лучшего военкора части. Если до сих пор некоторые считали в ере до военной службы была, то в октябре она должна быть поставлена окончательно.

В чем же цель конкурса?

— В том, что каждый взвод должен немедленно приступить к работе по ремонту помещений, уборке и содержанию юншеров, в том числе и ремонту помещений и созданию в них наиболее уютной обстановки, бытового и красного уголка.

Но не только об этом должен писать военкор. Он должен также быть и политическим, кто же из комрадов, командиров и политработников лучше и активнее всех

участвует в проведении месячных на подготовку к зимней учебе и созданию для партдисциплины работы уютной обстановки.

Срок подачи корреспонденции с 25 сентября по 25 октября. Надо раздать материал окончательно в подполковника дивизии с газеткой, на которую для Красного Знамени «Восток», Красноярской «Звезды», т. е. конкурс на военкора будет проходить в обоих газетах.

Определение лучшей корреспонденции произведет особая комиссия, созданная подкомом по оценкам журналистов. Результаты опубликуются в газетах. Премия вручается:

За лучшую корреспонденцию в «Красном Знамени» и Красноярской «Звезде» военкором посылать в личный адрес в течение трех месяцев бесплатно ту газету, в которой корреспонденция помещена.

Основание вехи высечены. Делать пусть определяет командир.

Время летит! Премия вручается военкору. А кто будет лучшим военкору? — 3-й.

Готовятся к зиме.

В темном артегороде идет усиленный ремонт казарм и других помещений. Ремонт близится к концу. В жилых помещениях переделаны печи, проведена побелка и оштукатуривание стен.

Отремонтированы кухни и столовые, подготовлены необходимые инвентары.

Клуб также ремонтируется. Скоро ремонт будет закончен. Дале отстоит за убранством и приданном клубу уют. Это артиллерия выводит с успехом.

Из остатков и остатков кинеша. Печи везе переделаны, обновлены крышки, столы, обшиты стулья, артегра

Краткая история 21 дивизии.

Молодой солдат. Выходит из под земли вырос. 21-й шаг из него первой полка.

Около р. Верейки прошесть для урывки схватки. Оттуда по дороге отдохнувшие красные орлы. Неудачи не страшно. Уверенностью гонит все — война будет победоносной.

Всуждено вступать вперед. Березинка выт. Дальше. Сюда на бед, снова жертвы, снова за красные выходы, неми, духа. Мол jeunesse родился солдат.

— Даша Варшавин! Опыты не были победами. Плохо рас считали свои и вражьи силы.

Устал, переделали части, мало в жизни осталось, увести кровавые битвы. Жалко было, но из топ степ панской столица пришло отсутствию.

В Сибирь. Поникла в резерве дивизия переходит в Сибирь — на отдых. Но вместо отдыха бурю ходится вести упорную борьбу в горном Алтае с бандами Кай городов.

Неизбежно тяжело доставались здесь победы. Неприятности были дети степных просторов бороться в скалистых горах. Тем не менее сознание правоты своего дела придало бодрости и силе.

Она маленькая партизанка. 1-й батальон 185 п. действовал в Монголии совместно с отрядом особого назначения г. Байкалова, вошла в окружение полупотраченной банды Вайкина и Кай городов.

Осада продолжалась 44 дня. Положение создавалось безвыходным. Исполнение запаха истощения. Осажденные герои при поддержке были попытки завладеть и вербальной палатой. Копки и собаки были следов.

Боевые записи приходили в копилку. Валдети терпеливо. Они употребляли все усилия, чтоб избежать сдачи отныне их храбрость. Но не тут-то было. На границе предложения красные солдаты отвечали: «Смерть нам победа, — среди них не было ни одного.

Узнав о положении вещей, командир Фролов, преодолев тысячи препятствий, идет и вымучает героев. Радости

дожано провозить победку и провести электричество в казармы.

На зиму артиллерия только начала снаряжаться.

К зиме же они запасались продовольствием, фуражем и топливом. Снаряды артиллерии тоже выписано 70 десятков травы, заказано до 7000 пух на мешки угля, часть угля уйдет на клубы. На время распутицы выделены грузовые фургоны для перевозки орудий, пригласили ли хороших водителей.

Подготовительные работы в войсковых частях артеграда ведутся активно. Тепло и уют обеспечены. Дело за работниками!

Молодой солдат.

Война окончена. Урал. Начало учебы. 21-й и это время исполнители умело. Службы бойцов в командир выделяет она в различные периоды на с.х. фронт для помощи крестьянству в восстановлении его хозяйства.

Вместе с физическим трудом она становится учителем в воспитательном деревне. Результаты колоссальной работы сказались. На 1-й полковой с.х. и культурный, выставке в ряде диаграмм и экспонатов их вывел командир рабочий и крестьянин.

Учеба. Отдых обещали возможность систематической учебы. Одержана сызловая победа — убита окончательно неграмотность.

23-й год был годом жизни в новую готовность. Под влиянием основным делопроизводства в течение лета все отстроены и политическая учеба.

На слете орлов всего округа 21 дивизия, взаимно ознакомилась с группными частями и дивизиями, показала себя далеко не последней.

На окружном спорт-состязании, тактических баталий и маневров она с честью выдержала экзамен. Добавила боевую готовность.

Сейчас готовится к учебе в казармах.

Закончилось.

Оглядываясь на прошедший путь 5-летнего существования, мы вправе сказать, что в гражданской борьбе, на мирном фронте, в строгой и волевой дисциплине учебы 21-й была всегда всех вперед.

Поглядя на дело революции — начинай палать. Снова живим!

Геррик Залетный.

